

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

**«КУБАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(ФГБОУ ВО «КубГУ»)**

Среднее профессиональное образование

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА

Работу выполнила  18.12.2018г.
(подпись, дата)

В.А. Бабенко
(ФИО)

Филиал ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» в г. Тихорецке
Специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)
Научный руководитель канд. экон. наук,

преподаватель СПО  18.12.2018
(подпись, дата)

О.В. Вандрикова
(ФИО)

Тихорецк 2018

СОДЕРЖАНИЕ

ВВЕДЕНИЕ	3
1 Россия и мировая экономика.....	4
2 Роль Российского государства в формировании современной экономики	6
3 Основные направления и результаты реформирования	9
4 Взаимоотношения с другими странами	11
ЗАКЛЮЧЕНИЕ.....	13
СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ	15
Тестовое задание.....	16

ВВЕДЕНИЕ

Мировая экономика (интерэкономика) – многоуровневая, глобальная система хозяйствования, объединяющая национальные экономики стран мира на основе международного разделения труда посредством системы международных экономических отношений. В целом мировую экономику можно определить как совокупность национальных хозяйств и негосударственных структур, объединенных международными отношениями.

Цель: рассмотреть роль российского государства в формировании современной экономики.

Задачи:

- изучить мировую экономику;
- рассмотреть роль российского государства в формировании современной экономики;
- раскрыть основные направления и результаты реформирования.

Развитие стран мирового сообщества характеризуется постоянным расширением их взаимных хозяйственных связей. Этот процесс привел к созданию международной экономики – многогранного и сложного явления, выражающего высший этап развития общественного производства и функционирующего как системное образование на интернациональном уровне.

Страны, участвующие в развитии международной экономики, естественно, играют разную роль в данном процессе и решают различные задачи, при этом, как правило, преследуется главная цель – максимально использовать преимущества совокупного экономического потенциала мирового сообщества. Главными процессами, воздействующими на мировое хозяйство и радикально изменяющими его, стали процессы интернационализации и глобализации мирового производства и капитала, основных видов жизнедеятельности человека и общества.

1 Россия и мировая экономика

Российская Федерация – это самое крупное государство на Земле. Территория Российской Федерации составляет 17 075,260 квадратных километров (12,5% земной суши), из которых более 45% расположено за Полярным кругом, в полосе вечной мерзлоты и полярной ночи, протяженность государственной границы 58 322 километра, общее количество населенных пунктов 157 895.

Рассматривая общие возможности России в рамках данной темы, нельзя не сказать о земельных ресурсах нашей страны. Россия обладает огромными землями, но большая часть этих земель находится в области экстремального климата и непригодна для сельскохозяйственных нужд. А ведь одним из условий государственной безопасности является само обеспечение страны продовольствием.

Также Россия обладает огромными водными ресурсами, ведь на территории Российской Федерации протекает огромное количество рек, расположено самое крупное пресное озеро Байкал. Значительная часть территории Российской Федерации покрыта лесом, часть которого ежегодно вырубается и идет на экспорт, а также на внутреннюю переработку.

Россия обладает различными видами природных ресурсов: топливно-энергетическими ресурсами (нефть, газ, уголь, уран), черными металлами (железные, марганцевые и хромовые руды), цветными и редкими металлами (медь, свинец, цинк, никель, алюминий, бокситы, олово, вольфрам, молибден, сурьма, титановые руды, редкоземельные металлы), благородными металлами и алмазами, а также неметаллическими полезными ископаемыми.

В России открыто и разведано около двадцати тысяч месторождений полезных ископаемых, из которых примерно 37% введены в промышленное освоение. Крупные и уникальные месторождения содержат почти 70% запасов и обеспечивают 50% добычи минерального сырья. Месторождения России

содержат свыше 10% мировых разведанных запасов нефти, примерно одну треть – газа, 12% – угля, 28% – железных руд, значительную часть разведанных запасов цветных и редких металлов. По количеству разведанных запасов золота, платиноидов и платины Российская Федерация занимает второе место в мире, алмазов и серебра – первое. Имеются крупные запасы апатитов, калийных солей, плавикового шпата и других неметаллических полезных ископаемых.

Отличительной чертой минерально-сырьевой базы России является ее комплексность – она включает в себя практически все виды полезных ископаемых: топливно-энергетические ресурсы (нефть, природный газ, уголь, уран), черные металлы (железные, марганцевые, хромовые руды), цветные и редкие металлы (медь, свинец, цинк, никель, алюминиевое сырье, олово, вольфрам, молибден, сурьма, ртуть, титан, цирконий, ниобий, tantal, иттрий, рений, скандий, стронций и другие), благородные металлы и алмазы (золото, серебро, платиноиды), неметаллические полезные ископаемые (апатиты, фосфориты, калийные и поваренная соли, плавиковый шпат, слюда-мусковит, тальк, магний, графит, барит, пьезооптическое сырье, драгоценные и поделочные камни и другие).

Из недр России ежегодно извлекается: 8 – 12% нефти, 27 – 30% газа, 5 – 8% угля, 8 – 10% товарных железных руд, 22 – 25% никеля и кобальта, значительная часть других цветных и редких металлов, золота, серебра, платиноидов и платины, алмазов, до 60% апатитов, 12% калийных солей от всего объема полезных ископаемых, добываемых мировым сообществом.

Таким образом, по наиболее проработанным и приемлемым оценкам, валовая ценность разведенных и оцененных запасов полезных ископаемых в ценах мирового рынка составляет почти 30 триллионов долларов США, из них свыше трех четвертей приходится на нефть, газ и уголь. Однако этот огромный минерально-сырьевой потенциал изучен и освоен лишь частично, обнаружение новых месторождений может значительно увеличить размеры располагаемых природных ресурсов Российской Федерации.

2 Роль Российского государства в формировании современной экономики

Если рассматривать понятие государство, не включая в него другие элементы общественного сектора, то в качестве управляющей подсистемы будет выступать система органов государственного управления. Принципы и формы ее организации могут быть очень разнообразны. В мировой практике известны различные модели функционирования системы государственного управления, применение которых в отдельной стране может быть эффективным только с учетом национальной специфики, политических, исторических условий.

Монархия – это форма правления, при которой верховная государственная власть принадлежит одному лицу – монарху, как правило, глава государства получает пост по наследству. Выделяются две разновидности монархии: абсолютная и конституционная.

Отличительным признаком абсолютной монархии является то, что она предполагает почти неограниченную власть главы государства. Правительство и другие органы власти при данной форме правления ответственны лишь перед монархом; парламент либо имеет ограниченные полномочия, представляя собой совещательный орган, либо вообще отсутствует.

Конституционная монархия – форма правления, при которой власть монарха ограничена конституцией. При конституционной монархии законодательная власть принадлежит парламенту, а исполнительную власть осуществляет правительство. Можно также выделить две формы конституционной монархии – дуалистическую и парламентарную. В дуалистической монархии глава государства сохраняет за собой обширные властные полномочия. Напротив, в парламентарной монархии функции монарха носят в большей степени номинальный характер; ведущая роль в системе органов государственной власти принадлежит парламенту, перед которым ответственно правительство.

В отличие от монархии, в республике источником власти является не одно лицо, а народное собрание. Высшие органы государственной власти республики либо избираются гражданами, либо создаются общенациональными органами представительной власти. Выделяются следующие разновидности республик: президентская, парламентарная и полупрезидентская (смешанная).

Президентская республика характеризуется тем, что в ней президент юридически и фактически является главой государства и исполнительной власти. Правительство ответственно перед президентом, который также назначает и увольняет членов правительства. Президент имеет право на созыв внеочередной сессии парламента, ему предоставлено право распуска парламента и назначения досрочных парламентских выборов. Президент имеет право на законодательную инициативу и право вето на законы, принятые парламентом. По должности президент является верховным главнокомандующим вооруженными силами страны.

В парламентарной республике ведущая роль в системе органов государственной власти принадлежит парламенту, который формирует правительство и избирает президента. Президент не является главой правительства. Он также не вправе по собственному усмотрению уволить главу исполнительной власти. Правительство при данной системе ответственно только перед парламентом, который вправе уволить правительство в отставку, выразив ему вотум недоверия. Президент имеет право на законодательную инициативу, согласованную с правительством.

Для полупрезидентской республики характерно сочетание элементов, присущих обеим названным выше формам республиканского правления. Обычно в полупрезидентской республике президент избирается на всеобщих выборах и реально наделен широкими полномочиями. Однако, правительство формируется парламентским путем и несет ответственность как перед парламентом, так и перед президентом.

Унитарное государство – это единая, политически однородная организация. Государство объединяет административно-территориальные единицы, которые собственной государственности не имеют. Все государственные органы составляют единую систему, действуют на основе одних, единых правовых норм.

Федеративное государство представляет собой объединение относительно самостоятельных государственных образований, именуемых субъектами федерации.

На уровне федерации действует единая конституция, устанавливается единое гражданство, денежная система. Федеральное законодательство имеет приоритет перед региональным.

Конституция закрепляет общие принципы распределения полномочий между центром и субъектами федерации, которые являются самостоятельными только в пределах закрепленной за ними компетенции.

Субъекты не имеют индивидуального суверенитета и права одностороннего выхода из государства.

Конфедеративное государство – это постоянный союз самостоятельных государств, объединенных для осуществления конкретных совместных целей. Члены конфедерации полностью сохраняют государственный суверенитет, передавая в компетенцию центральных органов власти ограниченное число вопросов, обычно связанных с национальной обороной, внешней политикой, созданием и развитием инфраструктуры и др.

В соответствии с Конституцией Российская Федерация является демократическим федеративным правовым государством с республиканской формой правления. Единственным источником власти в России является ее многонациональный народ.

Таким образом, народ осуществляет свою власть непосредственно путем участия в выборах или референдумах, а также через органы государственной власти и местного самоуправления. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина является обязанностью государства.

3 Основные направления и результаты реформирования

Под реформой принято понимать совокупность политических действий в обществе, направленных на преобразование отдельных элементов политической системы или частичное изменение способа их функционирования, но не затрагивающих принципиальных основ существующей социально-политической структуры. С формальной точки зрения реформу можно трактовать как социально-политическое нововведение любого содержания.

В политической теории, так и на практике понятие реформы обычно соотносится с более или менее прогрессивными преобразованиями, имеющими своей целью повышение степени общественной стабильности путем осуществления комплекса мер, направленных либо на смягчение социального неравенства, повышение уровня жизни большинства населения, либо на расширение границ равных потенциальных возможностей всех граждан как в политической, так и в экономической сфере жизни общества.

Проведение реформ далеко не всегда вызывается необходимостью разрешения кризиса или преодоления предкризисного состояния – нередко оно носит учредительный характер и преследует цель обеспечения качественно новых возможностей общественного развития.

С учетом указанных понятий кратко административную реформу можно определить, как комплекс мероприятий государственной власти по совершенствованию организации исполнительного аппарата государства – государственной администрации, ее функций, форм и методов деятельности.

Управление по результатам – это направление решает задачи повышения эффективности деятельности органов власти.

Здесь административная реформа связана с бюджетной реформой, цель которой оптимизация управления бюджетными средствами и повышение результативности бюджетных расходов.

Эти направления решают по сути одни и те же проблемы, так как все государственное управление неизбежно связано с расходованием бюджетных средств.

Стандартизация и регламентация, в первую очередь, должно обеспечивать повышение качества государственных услуг, предоставляемых населению.

На уровне страны разрабатывается порядка 500 стандартов и регламентов государственных услуг, на уровне субъекта около 2000 тысяч. Здесь административная реформа также с бюджетной реформой и приоритетными национальными проектами в сфере образования и здравоохранения, устанавливая стандарты качества и регламенты предоставления бюджетных услуг.

Оптимизация функций органов исполнительной власти и противодействие коррупции – это сокращение неэффективности вмешательства государства в экономику и общественную жизнь, уменьшение издержек бизнеса на преодоление административных барьеров, обеспечить реализацию гражданами конституционных прав, а также сосредоточить работу государственных органов на решении необходимых обществу и государству задач.

Повышение эффективности взаимодействия органов исполнительной власти и общества – мероприятия данного направления решают задачу повышения информационной открытости власти, налаживания механизмов обратной связи с населением, привлечения общественности к обсуждению принимаемых решений.

Таким образом, модернизация системы информационного обеспечения органов исполнительной власти, в рамках данного направления развиваются информационные технологии, позволяющие организовывать информационный обмен между различными ведомствами, в том числе при предоставлении государственных услуг, создаются системы мониторинга и оценки деятельности органов власти.

4 Взаимоотношения с другими странами

Независимые государства не развиваются в вакууме, они взаимодействуют друг с другом и выступают субъектами политики более высокого уровня – мировой политики, то есть государства действуют в сфере международных отношений.

Международные отношения – это совокупность экономических, политических, правовых, идеологических, дипломатических, военных, культурных и других связей и взаимоотношений между субъектами, действующими на мировой арене.

Главной особенностью международных отношений является отсутствие в них единого центрального ядра власти и управления. Они строятся на принципе полицентризма и полииерархии, поэтому в международных отношениях большую роль играют стихийные процессы и субъективные факторы.

Международные отношения выступают тем пространством, на котором сталкиваются и взаимодействуют на разном уровне (глобальном, региональном, многостороннем и двустороннем) различные силы: государственные, военные, экономические, политические, общественные и интеллектуальные.

Все международные отношения можно подразделить на два основных типа: отношения соперничества и отношения сотрудничества. Международная или мировая политика является ядром международных отношений. Мировой политикой называют процессы выработки, принятия и реализации решений, затрагивающих жизнь мирового сообщества.

В современной мировой политике действует огромное количество различных участников.

Но до сих пор преобладающим остается взгляд, что основными субъектами мировой политики являются государства и группы (союзы) государств. Однако сегодня обозначилась объективная тенденция расширения участников международных отношений.

Все более важными субъектами в международных отношениях становятся международные организации. Они обычно разделяются на межгосударственные или межправительственные и неправительственные организации.

Межгосударственные организации являются стабильными объединениями государств, основанными на договорах, обладают определенной согласованной компетенцией и постоянными органами.

Сложность межгосударственных отношений в политической сфере, потребность регулировать международную жизнь привели к созданию неправительственных организаций. Неправительственные организации имеют более сложную структуру, чем межгосударственные.

Они могут быть и чисто неправительственными, а могут иметь смешанный характер, то есть включать и правительственные структуры, и общественные организации, и даже индивидуальных членов. Как субъекты международных отношений международные организации могут вступать в межгосударственные отношения от своего собственного имени и в то же время от имени всех государств, входящих в них.

Международные правительственные организации имеют больше рычагов воздействия на международную политику и отдельные государства, чем общественные организации, которые действуют, в основном, через формирование международного общественного мнения. Огромным влиянием на мировой арене пользуются международные монополии или транснациональные корпорации (ТНК).

К ним относятся предприятия, учреждения и организации, целью которых является получение прибыли и которые действуют через свои филиалы одновременно в нескольких государствах.

Таким образом, крупнейшие ТНК обладают огромными экономическими ресурсами, дающими им преимущества в этом отношении не только перед малыми, но даже и крупными державами. Важными субъектами мировой политики выступают религиозные организации.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Международная экономика изучает экономические закономерности взаимодействия национальных экономик, она рассматривает движение потоков товаров, услуг и платежей внутри мирового сообщества, экономическую политику, определяющую и регламентирующую эти потоки, и их воздействие на общественное благосостояние.

Практика свидетельствует, что в мире нет ни одной страны, которая смогла бы достичь и постоянно сохранять конкурентные преимущества по всем видам производимой продукции. Однако не конкурентоспособность товара, в отличие от его неторгуемости, можно преодолеть, если в процессе производства осуществить комплекс мер, направленных на снижение издержек и повышение качества продукции.

Развитие стран мирового сообщества характеризуется постоянным расширением их взаимных хозяйственных связей. Этот процесс привел к созданию международной экономики – многогранного и сложного явления, выражающего высший этап развития общественного производства и функционирующего как системное образование на интернациональном уровне.

Страны, участвующие в развитии международной экономики, естественно, играют разную роль в данном процессе и решают различные задачи. Однако при этом, как правило, преследуется главная цель – максимально использовать преимущества совокупного экономического потенциала мирового сообщества.

Оптимальное включение в мировое экономическое пространство – одна из важнейших задач стран с переходной экономикой, в том числе и Украины. Развитие международных хозяйственных связей является существенным условием стабилизации национальной экономики. Вместе с тем углубление международного хозяйственного сотрудничества позволяет использовать в нашей стране мировой опыт осуществления региональных преобразований.

Таким образом:

– по наиболее проработанным и приемлемым оценкам, валовая ценность разведанных и оцененных запасов полезных ископаемых в ценах мирового рынка составляет почти 30 триллионов долларов США, из них свыше трех четвертей приходится на нефть, газ и уголь. Однако этот огромный минерально-сырьевой потенциал изучен и освоен лишь частично, обнаружение новых месторождений может значительно увеличить размеры располагаемых природных ресурсов Российской Федерации.

– народ осуществляет свою власть непосредственно путем участия в выборах или референдумах, а также через органы государственной власти и местного самоуправления. Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека и гражданина является обязанностью государства.

– модернизация системы информационного обеспечения органов исполнительной власти, в рамках данного направления развиваются информационные технологии, позволяющие организовывать информационный обмен между различными ведомствами, в том числе при предоставлении государственных услуг, создаются системы мониторинга и оценки деятельности органов власти.

– крупнейшие ТНК обладают огромными экономическими ресурсами, дающими им преимущества в этом отношении не только перед малыми, но даже и крупными державами. Важными субъектами мировой политики выступают религиозные организации

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННЫХ ИСТОЧНИКОВ

- 1 Аникризисное управление 2 – е, изд., пер. и доп. Учебник и практикум для СПО / под ред.– М : Черненко В.А., Шведова Н.Ю., научная школа : СПб экономический университет, 2018. – 450 с.
- 2 Борисов, Е. Ф. Основы экономики : учебник и практикум для СПО / Е. Ф. Борисов. – 7-е изд., перераб. и доп. – М.: Издательство Юрайт, 2017. – 383 с.
- 3 Елисеев, А.С. Экономика: учебник [Электронный ресурс]: учебник. – М : Дашков и К, 2014. – 528 с.
- 4 Основы экономики: учебное пособие для среднего (полного) общего образования / под ред. Н.Н. Кожевникова. – М.: Академия, 2014. – 287 с.
- 5 Лобачева, Е. Н. Основы экономической теории [Электронный ресурс]: учебник для СПО / Е. Н. Лобачева; под ред. Е. Н. Лобачевой. – 3-е изд., перераб. и доп. – М.: Издательство Юрайт, 2017. – 516 с. –Маховикова, Г.А. Экономическая теория: учебник и практикум / Г.А. Маховикова и др. – М.: Юрайт, 2015. – 443 с.
- 6 Налоговое право России 7 – е изд., пер. и доп. Учебник для СПО / под ред. – М: Тедеев А.А., Парыгина В.А. / Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», 2018. – 349 с.
- 7 Экономика для всех [Электронный ресурс]/ В.К. Чунихин, К.В. Чунихин, Г.В. Чунихин, И.В. Чунихин. – М.: БИБЛИО-ГЛОБУС, 2016. – 116 с.
- 8 Экономическая теория: учебное пособие/ под ред. В.М. Соколинского. – М.: КноРус, 2016. – 460 с.
- 9 Финансовое право. Учебник для СПО / под ред. – Землин А.И., Землина О.М., Ольховская Н.П.; Под общ. Ред. Землина А.И. / Научная школа: Российский университет транспорта (МИИТ) (г.Москва), 2018. – 250 с.

Тестовое задание

1. Первым ввел в употребление термин “глобализация” ...

Ф.Энгельс

В.Жириновский

Т.Левит

К.Маркс

2. Главной предпосылкой глобализации, которая начала формироваться с 70-х годов 20 века, является... (укажите не менее двух вариантов ответа)

либерализация, как общемировой процесс

протекционизм

валютное регулирование

свободная торговля

3. До промышленного переворота в 19 веке международное разделение труда базировалось на... (укажите не менее двух вариантов ответа)

основе политического устройства общества

различиях в обеспеченности стран природными ресурсами

различиях в обеспеченности капиталом

исторических традициях производства в различных регионах

4. Формами международного разделения труда являются ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

интернационализация хозяйственной жизни

международная интеграция

международная специализация

международное кооперирование

5. Международная специализация производства (производственное

направление) подразделяется на ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

межотраслевую

профессиональную

внутриотраслевую

специализацию отдельных предприятий

6. Специализация предприятий проявляется в таких формах, как ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

территориальная

локальная

технологическая

предметная

7. Природные ресурсы в целом...

не ограничены

ограничены сегодня, но не ограничены в будущем

не ограничены сегодня, но ограничены в будущем

ограничены

8. В природно-ресурсный потенциал мирового хозяйства не включаются...
земельные и почвенные ресурсы

энергетические ресурсы

водные ресурсы

промышленные ресурсы

9. Главным водным ресурсом является...

крупнейшие озера

северные моря

Мировой океан

речная сеть

10. Среди регионов мира наиболее крупные запасы нефти сосредоточены в ...

Северной Америке

Австралии и Океании

Азии

Европе

11. Основная часть населения планеты проживает в странах...

развитых

с переходной экономикой

Слаборазвитых

развивающихся

12. Отраслевая структура мирового хозяйства состоит из ...

денежного и финансового секторов

сельского хозяйства, промышленности, сферы услуг

сферы услуг и перерабатывающих отраслей

добычающих и перерабатывающих отраслей

Агропромышленный комплекс представляет собой единую систему...

сельскохозяйственных, промышленных и сервисных предприятий

сельскохозяйственных и сервисных предприятий

личных подсобных хозяйств и сервисных предприятий

мелких товарных хозяйств, промышленных и сервисных предприятий

В отраслевой структуре промышленности происходит постепенное ...

уменьшение доли обрабатывающих отраслей

увеличение доли трудоемких отраслей в обрабатывающей промышленности

уменьшение значения добывающих отраслей и возрастание доли

обрабатывающих отраслей

увеличение доли нефтедобывающих и горнодобывающих отраслей

Для изучения структуры мирового хозяйства и ее изменений используются
относительные показатели, такие как ...

доля занятого в отрасли экономически активного населения

общий объем ВВП

уровень безработицы

валовые частные инвестиции

К новым индустриальным странам (НИС) относятся ... (укажите не менее двух
вариантов ответа)

Южная Корея

Мексика

Австралия

Швейцария

К числу новых индустриальных стран относятся ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

Португалия

Чехия

Тайвань

Сингапур

Развивающиеся страны в основном экспортируют...

товары обрабатывающей промышленности

капиталоемкую продукцию

«ноу-хау»

трудоемкую продукцию

Экономическая стратегия, преследующая цель преодолеть отставание страны по уровню развития, называется ... развитием

ускоренным

устойчивым

догоняющим

нормальным

Глобальные проблемы человечества должны решаться...

международными организациями

каждой страной самостоятельно

всеми странами сообща

интеграционными объединениями

На деградацию мировой экологической системы не оказывает влияния ...

(укажите не менее двух вариантов ответа)

либерализация хозяйственной жизни

загрязнение природной среды отходами человеческой деятельности

истощение лесных ресурсов

изменение состава воздуха и истощение озонового слоя атмосферы

Сфера устойчивых товарно-денежных отношений между странами, основанных на международном разделении труда и других факторах производства, называется...

мировым рынком

мировым хозяйством

внутренним рынком

национальным рынком

Рынок, включающий в себя совокупность экспортных отраслей экономик отдельных стран, называется ...

международный

мировой

национальный

внутренний

Под общехозяйственной конъюнктурой рынка понимается ...

выявление перспективных технических требований к товарам для ориентации экспорта
наличие внешнеэкономических связей у предприятий
число потенциальных контрагентов в других странах
состояние экономики на данный момент, определяемое изменениями различных экономических показателей

Если спрос на импортный товар $QD = 30 - P$, и предложение импортного товара $QS = -10 + P$, где P – цена товара (ден. ед.), то величина импорта составит ...
Ведите правильный ответ: _____ 10 _____

Если функция спроса на товар в стране с малой экономикой имеет вид: $QD = 500 - 2P$, а функция предложения $QS = -100 + 4P$ (P в \$, Q в млн. ед.), то при мировой цене 85\$ объем импорта составит ...

Ведите правильный ответ: _____ 90 _____

К мировому рынку товаров относится рынок...

грузоперевозок
туристических услуг
услуг
автомобилей

К способам установления контактов при подготовке импортной сделки относятся ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

объявление торгов с приглашением к участию фирм

предоставление кредита
получение кредита
направление заказа продавцу

Под институциональной единицей понимается ...

любой человек

экономический агент
нерезидент
резидент

К субъектам МЭО можно отнести ... (укажите не менее двух вариантов ответа)

транснациональные компании (ТНК)

международные экономические организации

международное разделение труда (МРТ)
научно-техническую революцию (НТР)